
      Bu kitapçıkta konu tekrarı amaçlı etkinlikler ve 

eğlenceli çalışmalar bulunmaktadır. Öğrencimizin bu 

kitapçığı belirtilen güne kadar bitirip kontrol 

ettirerek teslim etmesini bekliyoruz.

 

                                             3.Sınıf Zümresi
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Adı Soyadı:
Sınıfı :

 Yunus KÜLCÜ
Kontrol Edenin Adı ……………….....……           İmzası ………….

Aşağıya kendi çalışmanı hazırlayabilirsin.

Kitapçık Hakkında
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3 D A R

4 G E C E

5 Ġ L E R Ġ
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ZĠHĠNDEN ÇIKARMA
AĢağıdaki zihinden çıkarma iĢlemlerini yapın.

24 - 10 = ........ 100 - 20 = ........

82 - 10 = ........ 700 - 80 = ........ 200 - 40 = ........

300 - 90 = ........ 62 - 20 = ........ 700 - 40 = ........

400 - 40 = ........ 46 - 10 = ........ 400 - 80 = ........

ZĠHĠNDEN TOPLAMA
AĢağıdaki zihinden toplama iĢlemlerini yapın.

15 + 73 = ........ 400 + 70 = ........

65 + 8 = ........ 892 + 8 = ........ 19 + 41 = ........

835 + 1 = ........ 18 + 67 = ........ 63 + 97 = ........

67 + 82 = ........ 64 + 23 = ........ 716 + 1 = ........

63 + 32 = ........ 93 + 6 = ........ 700 + 20 = ........

720   87   836   60   99   160   149   470   717   35   85   900   88   

73   95

FERMAR FERMUAR

10) EREZYON EROZYON200 - 70 = ........ 800 - 20 = ........ 52 - 30 = ........

14   22   72   660   130   80   360   23   320   780   210   36   42   

160   620

ZIT ANLAMLI KELİMELER BULMACASI

1) ÇEKMEK kelimesinin zıt anlamlısı  2) KĠRLĠ kelimesinin zıt anlamlısı  3) GENĠġ kelimesinin zıt 

anlamlısı  4) GÜNDÜZ kelimesinin zıt anlamlısı  5) GERĠ kelimesinin zıt anlamlısı  6) ÜZGÜN 

kelimesinin zıt anlamlısı  7) DÜZ kelimesinin zıt anlamlısı  8) TÜMSEK kelimesinin zıt anlamlısı  

HANGİSİ DOĞRU
Doğru yazılan kelimenin Ģifre harfini boĢ kutulara yazarak Ģifreyi oluĢtur.

1) DAYRE DAĠRE

2) SOVAN SOĞAN

3) PARAĞRAF PARAGRAF

4) EKġĠ EġKĠ

5) PROFESÖR PROFOSÖR

6) OKġĠZEN OKSĠJEN

7) MITNATIS MIKNATIS

8) KURDELA KURDELE

9)
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D E C

N N Ġ

V Ġ O

T R Ġ

L E N

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
ĠNCĠRELDĠVENTON

AĢağıdaki kelimeleri sözcük sırasına göre sıralayın. ġifre harflerini yazarak Ģifreyi 

oluĢturun.

kemik erişte dağ

yaban zırh baht

tahammül küme yumuşatıcı

emsal deve

1) Tarık pazartesi günü 87 sayfa, salı günü 74 sayfa, çarĢamba günü ise 45 

sayfa kitap okumuĢtur. Tarık bu üç günde toplam kaç sayfa kitap okumuĢtur?

Cevap: .............

2) Bir trende 280 erkek, 96 kadın ve 156 çocuk yolcu bulunmaktadır. Bu trende 

toplam kaç yolcu vardır?

ciddiyet

Yazım ve noktalama hatalarını bulun ve iĢaretleyin. Daha sonra yazıyı hatasız 

bir Ģekilde sağ tarafa yazın. (3 hata)

Sonunda bir köylü 

çıkagelmiĢ, Saraya 
meyve ve sebze 

getiriyormuĢ. sırtındaki 

küfeyi yere indirip iki eli 

ile kayaya sarılmıĢ

……………………………………………………………

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

ġĠFRELĠ SÖZCÜK SIRALAMA (ZOR)

HATASIZ YAZIYORUM

PROBLEMLER

yazı

3) Yunus'un 108 lirası vardı. Teyzesi Yunus'a 35 lira daha verdi. Yunus'un kaç 

lirası oldu?

Cevap: .............

4) Ġncisu 24 yaĢındadır. Mete, Ġncisu'dan 12 yaĢ büyüktür. Erkan ise Mete'den 6 

yaĢ küçüktür. Buna göre bu üç arkadaĢın yaĢları toplamı kaçtır?

Cevap: .............

5) XIX  -  II iĢleminin sonucu kaçtır?

Cevap: .............

harita tetik
Cevap: .............
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x x x x

x x x x

x x x x

x x x x

3

4 3 0 2 7 7 2 8 2 9 5

2 2 6 3

984    885    666    168    188    650    22    554    860

2 2 9

350    390    856    915    657    120    675    497    156

3 0 5 2 1 9 7 1 1 3 5

3 3 7 5

ÇARPMA ALIġTIRMALARI (Birinci AĢama)

AĢağıdaki iĢlemlerin sonuçlarını bulun ve iĢaretleyin.

7 4 3 2 8

36) ▆90 - 846 = 144 iĢlemine göre ▆ kaçtır?

Cevap: .............

37) 834 sayısının birler basamağında bulunan rakam 1 azaltılırsa 834 sayısı kaç 

azalır?

Cevap: .............

38) 873 sayısının birler ve yüzler basamaklarındaki rakamlarının yerleri 

değiĢtirilirse yeni oluĢan sayı kaç olur?

Cevap: .............

39) ▲ + 10 = 692 iĢlemine göre ▲ - 294 iĢleminin sonucu kaçtır?

Cevap: .............

40) 293 + 219 iĢleminin sonucunun 441 fazlası kaçtır?

Cevap: .............

AĢağıdaki iĢlemlerin sonuçlarını bulun ve iĢaretleyin.

1 9 5 4 2 8 3 0 2 6

2 2 4 6

ÇARPMA ALIġTIRMALARI (Birinci AĢama) PROBLEMLER

9 4 1 1
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854 494

317 411

811 478

443 219

Sayıları en yakın onluğa 

yuvarlayın.

Sayıları en yakın yüzlüğe 

yuvarlayın.

222 555

502 888

647 129

675 846

E
Grafiğe göre fil ve kelebek 

sayıları farkı kaçtır?

.......................

Grafiğe göre en fazla olan 

hayvan hangisidir?

.......................

Grafiğe göre kaç tane fil 

vardır?

.......................

Grafiğe göre kaç tane zürafa 

vardır?

.......................

Grafiğe göre kaç tane at 

vardır?

.......................

E H

b E H

b E I H

b E I H

kelebek fil zürafa at

Not: Her şekil 3 hayvanı göstermektedir.

GRAFĠK OKUMA SORULARI (Hayvanlar Alemi) PROBLEMLER

Cevap: .............

7) Üç sayıyın toplamı 992 sayısına eĢittir. Birinci sayı 89 ve ikinci sayı 353 

olduğuna göre üçüncü sayı kaçtır?

Cevap: .............

6) Mehmet, Sukeyna, Asya ve Mete'nin yaĢları toplamı 165'tir. Mehmet, 

Sukeyna, Asya ve Mete'nin 14 yıl sonra yaĢları toplamı kaç olur?

8) AyĢenaz 50 ve Berranur 61 yaĢındadır. Eymen'in yaĢı AyĢenaz'ın ve 

Berranur'un yaĢları farkının 2 eksiğine eĢittir. Buna göre Eymen 29 yıl sonra kaç 

yaĢında olur?

Cevap: .............

9) XVIII  -  IV iĢleminin sonucunun 13 eksiği kaçtır?

Cevap: .............

218 421

776 392

ONLUK VE YÜZLÜĞE YUVARLAMA

10) 848 - 18▆ = 659 iĢlemine göre ▆ - 1 kaçtır?

Cevap: .............www.eglencelicalismalar.com www.eglencelicalismalar.com



5 3 7 0 3

7 7 0 3 4

8 4 6 0 6

5 7 8 4 0

1 1 2 7 9

5 5 3 9 1

8 2 7 9 5

5 3 9 2 8

1. Sayı : ……………………

çilek = 15846   ⇒   8464  = .........................

kifayet = 5148769   ⇒   584176  = .........................

jimnastik = 697382195   ⇒   5828  = .........................

Ģarkı = 32569   ⇒   9526  = .........................

merhaba = 2975161   ⇒   12617  = .........................

SAYI ÇĠFTLERĠNĠ BUL (Seviye 1)

Yandaki tabloda ikiĢer tane 

yazılmıĢ üç basamaklı sayıları 

bulup farklı renklere boyayın ve 

noktalı yerlere yazınız. 

2 Sayı : ……………………

3. Sayı : ……………………

Yandaki tabloda ikiĢer tane 

yazılmıĢ üç basamaklı sayıları 

bulup farklı renklere boyayın ve 

noktalı yerlere yazınız. 

1. Sayı : ……………………

2 Sayı : ……………………

3. Sayı : ……………………

Aşağıda bazı kelimelerin kodlanmış halleri yanında verilmiştir. Kelimelerin 

kodlanışlarını inceleyerek verilen diğer kodları çözünüz.

PROBLEMLER

31) AyĢenaz aklından bir sayı tutmuĢtur. AyĢenaz'ın aklından tuttuğu sayı 849 

sayısından büyük, 924 sayısından küçüktür. AyĢenaz'ın aklından tuttuğu sayı en 

fazla kaç olabilir?

Cevap: .............

32) 514 + 47☆ = 991 iĢlemine göre ☆ - 1 kaçtır?

Cevap: .............

33) Zeynep'in 123 lirası vardır. Aysima'nın parası Zeynep'in parasından 135 lira 

fazladır. Buna göre bu iki arkadaĢın paraları toplamı kaç liradır?

Cevap: .............

34) 1, 3 ve 8 rakamları kullanılarak yazılabilecek üç basamaklı en büyük sayının 

95 eksiği kaçtır?

Cevap: .............

35) Üç sayıyın toplamı 593 sayısına eĢittir. Birinci sayı 23 ve ikinci sayı 26 

olduğuna göre üçüncü sayının 214 eksiği kaçtır?

Cevap: .............

EĞLENCELĠ KOD ÇÖZME

www.eglencelicalismalar.com www.eglencelicalismalar.com



 

.

7 4 7 2 2 .

.

.

. .

. .

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

SAYI AVI
Ġki Basamaklılar: 

57,   82,   64,   77,   56,   

Üç Basamaklılar: 

553,   616,   121,   

Dört Basamaklılar: 

9282,   8758,   2295,   

BeĢ Basamaklılar: 

74722,   82154,   82245,   

22434,   

Altı Basamaklılar: 

877289,   747286,   

ALFABE KODLAMA

1 2 3 4
A B C Ç D E F G Ğ H I Ġ J K L  M N O Ö P R S ġ T U Ü V Y Z 

Örnek Kodlar

46 = 4. tablodaki 6. harf = Y 24 = 2. tablodaki 4. harf = I

Yukarıdaki örnek kodları inceleyin ve bu kurala dikkat ederek aĢağıdaki Ģifreyi oluĢturun.

46163628253111282423111742113724

11) 4, 8 ve 1 rakamları kullanılarak yazılabilecek üç basamaklı en büyük sayı ile 

en küçük sayının farkı kaçtır?

Cevap: .............

12)  1 onluk, 3 birlik ve 5 yüzlükten oluĢan sayı kaçtır?

Cevap: .............

13) Suna ile Necip'in yaĢları toplamı 86 ediyor. Suna 35 yaĢında olduğuna göre 

Necip 5 yıl sonra kaç yaĢında olur?

Cevap: .............

14) 48'den baĢlayarak dörder ritmik sayarken 5. söylediğimiz sayının 19 fazlası 

kaçtır?

Cevap: .............

15) Okulumuzda 161 kız öğrenci ve kızların 19 fazlası kadar da erkek öğrenci 

bulunmaktadır. Buna göre okulumuzda kaç öğrenci vardır?

Cevap: .............

PROBLEMLER
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2 5 1 5

4 1 6 3 1 2

1 5 3 6 4 1

2 6 3 5 4 1 4 3

3 4 6 5 4 5 3

1 4 3

3 1

3 4 2 1 2

2 2 3

3 2

- -
x + x +

20 ÷ 4 + 3 x 6 12 ÷ 3 + 4 x 4

- -
x + x +

15 ÷ 3 + 4 x 5 12 ÷ 4 + 3 x 4

5     17     8     15     2     10

KARIġIK SUDOKULAR
6x6 SUDOKU (KOLAY SEVĠYE) 5x5 SUDOKU (ZOR SEVĠYE)

4x4 SUDOKU (UZMAN SEVĠYE) 4x4 SUDOKU (UZMAN SEVĠYE) 4x4 SUDOKU (UZMAN SEVĠYE)

DÖRT ĠġLEM PĠRAMĠDĠ
      Piramitte iki sayı arasındaki iĢlemin sonucunu üst kutuya yazarak 

tepelerdeki sayılara ulaĢın ve cevapları aĢağıdan iĢaretleyin.

26) ☆ < 321 karĢılaĢtırmasına göre ☆ en fazla kaç olabilir?

Cevap: .............

30) Edanur'un 681 lirası vardı. Ablası Edanur'a bir miktar para verince 

Edanur'un 975 lirası oldu. Buna göre ablası Edanur'a kaç lira vermiĢtir?

Cevap: .............

27) En yakın yüzlüğe yuvarlandığında 400 olan en büyük sayı kaçtır?

Cevap: .............

28) Sukeyna 53 ve Ömer 22 yaĢındadır. Hatice'nin yaĢı Sukeyna'nın ve Ömer'in 

yaĢları toplamının 15 eksiğine  eĢittir. Buna göre üçünün yaĢları toplamı kaçtır?

Cevap: .............

PROBLEMLER

29) ▲ - 90 = 280  ve  ◇ - 60 = 170 iĢlemlerine göre ▲ - ◇ sonucu kaçtır?

Cevap: .............
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16 19 13 7

35 9 28 15

10 7 9 6

7 1 7 20

5 14 3 13

6 8 4 10

SAYILARI YERLEŞTİR (TOPLAMA PİRAMİDİ)
Toplama piramidi üzerindeki sayılar yerlerinden çıkmıĢ. Sayıları yerlerine yazabilir misiniz?

ZĠHĠNDEN VERĠLMEYEN SAYILAR
Aşağıdaki işlemlerde verilmeyenleri bularak ilerleyin ve noktalı yerlere cevapları yazın.

13 - A = 10

C - A = 4

C - B = 4

D + B = 11

D + 9 = ....... 

1 + A = 6

H - A = 2

H - D = 1

D + E = 10

E - 3 = ....... 

E + 4 = 17

E - A = 5

A - D = 2

H - D = 3

H = ....... 

A - 12 = 1

A + C = 17

B - C = 4

B - D = 3

D = ....... 

F - 5 = 6

D + F = 17

D + H = 11

A - H = 5

A = ....... 

D + 13 = 17

D - F = 1

F - E = 2

A + E = 3

A + 7 = ....... 

Cevap: .............

Cevap: .............

19) Asya 8 yıl önce 34 yaĢındaydı. Betül, Asya'dan 20 yaĢ küçük olduğuna göre 

Betül kaç yaĢındadır?

PROBLEMLER

20) 18 yıl önce 33 yaĢında olan Hirasu 19 yıl önce kaç yaĢındaydı?

Cevap: .............

16) Onar ritmik sayarken 10. söylediğimiz sayının 7 eksiği kaçtır?

Cevap: .............

17) Emir perĢembe günü 145 sayfa, cuma günü perĢembe gününden 115 sayfa 

daha az, cumartesi günü ise cuma gününden 16 sayfa daha fazla kitap 

okumuĢtur. Emir üç günde toplam kaç sayfa kitap okumuĢtur?

Cevap: .............

18) Bir bahçedeki ağaçların 130'u kiraz, 416'sı viĢne ve diğerleri erik ağacıdır. 

Bu bahçede toplam 724 ağaç olduğuna göre erik ağacı sayısı kaçtır?
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BaĢla

5 1 9 7

4

3 6

2

10 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Sorular:

53 + 33 =....

18 + 49 =....

84 - 55 =....

8 x 8 =....

4 x 4 =....

8 x 9 =....

1kg 3 TL 1kg 1 TL 1kg 2 TL 1kg 4 TL

PROBLEMLER

25) Bir trendeki yolcuların 151'i erkek, 353'ü kadın ve diğerleri çocuktur. Bu 

trende toplam 871 yolcu olduğuna göre çocuk ve erkek yolcuların toplamı 

kaçtır?

Cevap: .............

21) 550 - ◇ = 350  ve  ☆ - 10 = 170 iĢlemlerine göre ◇ + ☆ sonucu kaçtır?

Cevap: .............

22) Haluk salı günü 140 sayfa, çarĢamba günü salı gününden 17 sayfa daha az, 

perĢembe günü ise çarĢamba gününden 95 sayfa daha az kitap okumuĢtur. 

Haluk perĢembe günü kaç sayfa kitap okumuĢtur?

Cevap: .............

23) Kerem'in 452 lirası vardır. Ertuğrul'un parası Kerem'in parasından 57 lira 

eksiktir. Buna göre bu iki arkadaĢın paraları toplamı kaç liradır?

Cevap: .............

24) Bir toplama iĢleminde birinci toplanan 114, ikinci toplanan 15 ve toplam 704 

olduğuna göre üçüncü toplananın 186 fazlası kaçtır?

Cevap: .............

1) 2 kg patlıcan kaç liradır? ...... 4) 6 kg patlıcan ve 2 kg üzüm 

toplam kaç liradır? ...... 

2) 5 kg armut kaç liradır? ...... 5) 9 kg üzüm kaç liradır? ...... 

3) 4 kg armut, 8 kg patlıcan ve 2 

kg marul toplam kaç liradır? ...... 

6) Manava 50 lira verdim. 9 kg 

marul aldım. Kaç lira para üstü 

almalıyım? ...... 

SARMAL BULMACA
Soruların cevaplarını başla kutusundan başlayarak sırsıyla yazın. Şifreyi oluşturun.

MANAV ALIŞVERİŞİ
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